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ПІДПРИЄМСТВА ЯК ЕКОНОМІЧНОЇ КАТЕГОРІЇ 
 
Анотація. Проаналізовано підходи до визначення поняття  "інвестиційна привабливість 

підприємства" та визначено його сутність. Розглянуто фактори впливу на інвестиційну при-

вабливість підприємства і проведено їх класифікацію. 

 

Аннотация. Проанализированы подходы к определению понятия "инвестиционная при-

влекательность предприятия" и определена его сущность. Рассмотрены факторы, влияющие 

на инвестиционную привлекательность предприятия, и проведена их классификация.  

 

Annotation. Approaches to the definition of the concept "investment attractiveness of enterprises" 

were analyzed and its essence was defined. Factors that influence the investment attractiveness of an 

enterprise were considered and classification of factors was made. 
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Основою розвитку будь-якої економічної системи є інвестиції. Активна інвестиційна діяль-

ність на макрорівні дозволяє суб'єктам господарювання вести інноваційну діяльність, оптимізувати 

процес виробництва, нарощувати виробничі потужності, освоювати нові ринки збуту, реалізовувати 

свої стратегічні завдання тощо. Грамотно розроблена інвестиційна політика на макрорівні дає мож-

ливість державі найбільш ефективним способом вирішувати соціально-економічні питання і зміц-

нювати свої позиції на світовому геополітичному просторі. Разом з тим, кожен інвестор буде інвес-

тувати лише у той проект, який має привабливі умови вкладу і забезпечить йому у майбутньому 

отримання економічних вигод. Це призводить до того, що кожен суб'єкт господарювання прагне  

підвищувати свою інвестиційну привабливість. Тому питання, пов'язані з аналізом та оцінкою інвес-

тиційної привабливості підприємства, є особливо актуальними.  

Інвестиційна привабливість є одним із ключових питань у сучасній економічній теорії. Тому 

велика кількість вітчизняних та зарубіжних вчених присвятила свої роботи дослідженню цього пи-

тання, серед яких можна виділити таких: Бланк І. А.,  Бочаров В. В., Валірунова Л. С., Вологдін Е. В.,  

Гуськова Т. Н., Геніатулин В. Н., Донцов С. С., Ігольников  Г. Л., Патрушева О. Г. Крейніна М. Н., 

Крилов Е. І., Масленніков І. Б., Нападовська І. В., Г. Прибітова, Севрюгін Ю. В. та ін. Однак проб-

лема аналізу та оцінки інвестиційної привабливості підприємства потребує більш детального дос-

лідження та подальшого вдосконалення. 

Для розробки методичного забезпечення оцінки інвестиційної привабливості підприємства 

слід, перш за все, визначитися з сутністю предмета оцінювання. Як свідчить аналіз науково-

методичної, нормативно-правової літератури та точок зору практиків дотепер не існує однозначно-

го трактування поняття "інвестиційна привабливість". Це пов'язано з розумінням цього поняття  

з точки зору різних факторів, що покладені в його основу.  

Інвестиційна привабливість підприємства – це складне, багатоаспектне поняття оцінного 

характеру. Її рівень формується під впливом безлічі внутрішніх і зовнішніх чинників розвитку підпри-

ємства. Узагальнення різних точок зору щодо розуміння інвестиційної привабливості розглянуто в таблиці.  

 

Таблиця 

 

Підходи до визначення поняття "інвестиційна привабливість" 

 

Групи Визначення Автори 

1 2 3 

Інвестиційна 

привабливість  

як ефективність 

Сукупність природно-географічних, соціально-економічних політич-

них та інших факторів, які формують уявлення інвестора про ефек-

тивність інвестування в об'єкти 

Вологдін Е. В. [1] 

__________ 
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Закінчення таблиці 

 

1 2 3 

 

Певний стан господарсько-економічного розвитку, за якого з вели-

кою часткою ймовірності в прийнятні для інвестора терміни інвес-

тиції можуть дати задовільний рівень прибутковості чи може бути 

досягнутий інший позитивний ефект 

Гуськова Т. Н., 

Рябцев В. М.,  

Геніатулін В. Н. [2] 

Інвестиційна 

привабливість  

як можливість 

для інвесторів 

Можливість отримання прибутку у процесі вкладання грошей  

в цінні папери підприємства 
Донцов С. С. [3] 

Гарантоване, надійне і своєчасне досягнення цілей інвестора  

на базі економічних результатів діяльності даного інвестованого 

виробництва 

Ігольніков Г. Л., 

Патрушева О. Г. 

[4] 

Інвестиційна 

привабливість 

як сукупність  

факторів 

Узагальнююча характеристика переваг і недоліків інвестування 

окремих напрямів і об'єктів з позиції конкретного інвестора 
Бланк І. А. [5] 

Сукупність деяких факторів, об'єктивних ознак, властивостей засо-

бів, можливостей економічної системи, яка обумовлює потенційний 

платіжний попит на інвестиції 

Валірунова Л. С. 

[6] 

Інвестиційна 

привабливість  

як співвідношен-

ня прибутковості  

та ризику 

Наявність економічного ефекту (доходу) від вкладення грошей під 

час мінімального рівні ризику 
Бочаров В. В. [7] 

Комплексна категорія, що включає облік внутрішніх факторів у вигляді 

інвестиційного потенціалу, зовнішніх факторів – інвестиційного 

клімату та суперечливої єдності об'єктивних і суб'єктивних факто-

рів у вигляді обліку рівня ризику та прибутковості інвестиційної  

діяльності за умови узгодженості інтересів інвестора і реципієнта 

Єрніязов Р. А. [8] 

Отримання максимального прибутку у разі заданого рівня ризику Шарп І. Ф., 

Марковіц Г. М. [9] 

Інвестиційна 

привабливість  

як порівняльний 

показник 

Інвестиційна привабливість підприємства дозволяє потенційному 

інвестору оцінити, наскільки той або інший об'єкт інвестицій при-

вабливіший за інших для вкладення наявних коштів 

Гайдук А. П. [10] 

Відносне поняття, що відображає думку певної групи інвесторів  

відносно співвідношення рівня ризику, рівня прибутковості і вар-

тості фінансових ресурсів у тій або іншій державі, регіоні або галузі 

Квартальнов В. А. 

[11] 

 
Проаналізувавши погляди на визначення поняття інвестиційної привабливості (таблиця) бу-

ло визначено, що вони варіюються, але багато з них мають спільні риси. За результатами дослі-

дження сутності поняття "інвестиційна привабливість" виявлено такі підходи до його розуміння: ін-

вестиційна привабливість як ефективність, як можливість для інвесторів, як сукупність факторів, як 

співвідношення прибутковості та ризику, як порівняльний показник. 

Автори інтерпретують поняття інвестиційної привабливості на основі факторів, покладених 

у його оцінку. Так, Бочаров В. В. [6], Шарп В. Ф. і Марковіц Г. М. [8] виходять з основного, на їх думку, 

чинника – ризику. Бланк І. А. [5] розглядає інвестиційну привабливість як один з факторів інвести-

ційного рішення. Він вважає, що оцінка інвестиційної привабливості необхідна у процесі вироблен-

ня інвестиційної політики, що становить стратегію використання капіталу, яка полягає у виборі  

та реалізації найбільш ефективних форм реальних і фінансових інвестицій з метою забезпечення 

високих темпів розвитку підприємства. 

У свою чергу, Донцов С. С. [3] стверджує, що інвестиційна привабливість – це можливість 

отримання прибутку у процесі вкладення коштів у цінні папери підприємства. Оскільки інвестиції 

прив'язані не тільки до конкретних підприємств, а й до регіонів, галузей і країн, то й інвестору під 

час прийняття рішення необхідно також мати інформацію про їх інвестиційну привабливість. 

Отже, для того, щоб оцінити інвестиційну привабливість підприємства, необхідно проаналі-

зувати фактори впливу на суб'єкт господарювання. Дослідження наукової літератури [1 – 14] дало 

змогу виявити відсутність єдиного набору чинників впливу на інвестиційну привабливість підпри-

ємства.  

За словами Москвіна В. А. [12], Ендовицького Д. А. [13] фактори, що впливають на інвес-

тиційну привабливість підприємства, можна умовно розділити на дві групи: зовнішні фактори стосов-

но підприємства і внутрішні. Зовнішні фактори – це фактори, які не залежать від результатів госпо-

дарської діяльності підприємства. До них належать інвестиційна привабливість території, 

інвестиційна привабливість галузі. До внутрішніх факторів відносяться фактори, які залежать безпо-

середньо від результату господарської діяльності підприємства. Тому саме внутрішні фактори є 

основним важелем впливу на інвестиційну привабливість підприємства. До них належать фінансо-

вий стан підприємства, організаційна структура управління підприємством, ступінь інноваційності 
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продукції компанії, стабільність генерування грошового потоку, рівень диверсифікації продукції ком-

панії тощо. 

Бланк І. А. [5], Воробйов Ю. М., Воробйова О. І. [14] у своїх роботах відокремлюють п'ять по-

казників: важливість галузі, характеристики споживання продукції, рівень державного втручання, 

соціальна роль галузі, фінансові умови роботи галузі. 

Усі розглянуті фактори було згруповано у дві групи: фактори опосередкованого впливу і фа-

ктори безпосереднього впливу підприємства на інвестиційну привабливість. До першої групи від-

носяться фактори, які не піддаються впливу окремого підприємства, на них можна впливати тільки 

на державному рівні. До другої групи відносяться фактори, на які підприємство може впливати і 

змінювати їх показники, характеристики тощо. Для підприємства найважливішими є фактори без-

посереднього впливу, саме завдяки ним воно самостійно може впливати на інвестиційну приваб-

ливість. Найбільшу питому вагу серед факторів безпосереднього впливу займають такі фактори, 

як: кадровий потенціал, тривалість інвестиційної програми, стан майна та фінансових ресурсів,  

розмір витрат.  

Узагальнення факторів впливу на інвестиційну привабливість будь-якого суб'єкта господа-

рювання наведено на рисунку. 

 

 
 

Рис. Фактори впливу на інвестиційну привабливість підприємства 

 

Отже, аналіз досліджень сутності інвестиційної привабливості дозволив узагальнити основні 

підходи до визначення поняття "інвестиційна привабливість підприємства", а також класифікувати 

основні фактори впливу на інвестиційну привабливість підприємства та виявити основні групи – 

безпосередні та опосередковані чинники. Встановлено, що найбільш повним є розуміння інвести-

ційної привабливості як сукупності різноманітних факторів, що характеризують рівень прибутковості 

підприємства, ефективність використання його майна, платоспроможність, фінансову стійкість та здат-

ність до саморозвитку, що сприяє виникненню у потенційного інвестора бажання піти на певний ри-

зик і забезпечити приплив інвестицій у майбутньому. 

 

Наук. керівн. Слуцька О. В. 

____________ 
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